

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

ΕΝΑ ΚΑΚΟ ΥΠΑΡΧΕΙ,
Η ΑΜΑΘΕΙΑ.

Σωκράτης

«Θησαυροφυλάκιο»
φιλοξενίας και τέχνης

ΟΛΟΙ ξέρουν, βλέπουν, καταλαβαίνουν κι ομολογούν πως η ελληνική κοινωνία νοσεί, όπως νοσεί κι η ελληνική οικονομία. Η Ελλάδα βρίσκεται ολόκληρη βουτηγμένη στην κρίση κι αναζητά μία αχτίδα ελπίδας, μία ανάσα, ένα ξεπέταγμα, καθώς πληροφορείται ότι οι θυσίες που υπέστη τα τελευταία τρία χρόνια ήταν για ένα λάθος! Αν το λάθος ήταν στον πολλαπλασιαστή, στη συνταγή, εσκεμμένο ή αθέλητο κανείς δεν ξέρει, το μόνο σίγουρο είναι ότι η κατάσταση του «ασθενή» επιδεινώθηκε.

ΜΑΖΙ με την ελληνική κοινωνία νοσεί εδώ και χρόνια κι η επαφή της μητροπολιτικής Ελλάδας με τους απόδημους Έλληνες. Το ΣΑΕ απέδειξε πως δεν υπήρχε αξιόπιστο, οργανωμένο κρατικό σχέδιο. Ό,τι ζήσαμε την τελευταία 15ετία ήταν ένα ακόμη αλισβερίσι παλαιοκομματικού τύπου, σαν αυτά που οδήγησαν την Ελλάδα στη σημερινή κατάσταση. Μεγάλη βιτρίνα, αλλά από ουσία...

ΜΕΣΑ σ' αυτό το κλίμα - όπως γράψαμε και χθες - ο Έλληνας υφυπουργός Εξωτερικών, υπεύθυνος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, Κωνσταντίνος Τσιάρας, θα επισκεφθεί το Σίδνεϊ την Παρασκευή 8 Μαρτίου. Πρόκειται για μία επίσκεψη που πέρασε μέσα από αρκετές αναβολές μέχρι να ανακοινωθεί επίσημα. Αρχικά ο Κωνσταντίνος Τσιάρας ήταν να επισκεφθεί το Σίδνεϊ στα τέλη του περασμένου Νοεμβρίου, όμως η επίσκεψη εκείνη αναβλήθηκε και μετατέθηκε στο πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου (δηλαδή σε λίγες ημέρες).

ΑΛΛΑ και το πρόγραμμα αυτού του ταξιδιού χρειάστηκε να τροποποιηθεί αρκετές φορές, λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων του Κωνσταντίνου Τσιάρα. Αρχικά προγραμματιζόταν ο Έλληνας υφυπουργός να επισκεφθεί την Αυστραλία από τις 28 Φεβρουαρίου έως τις 18 Μαρτίου, αλλά τελικά θα βρεθεί στην πράσινη ήπειρο μόνο από την 1η μέχρι την 10η Μαρτίου. Θα επισκεφθεί (ανά τριήμερο) το Περθ, την Αδελαΐδα, την Μελβούρνη και τέλος το Σίδνεϊ. Έτσι, θα έλθει



στην πόλη μας την Παρασκευή 8 Μαρτίου και θα αναχωρήσει, για την Ελλάδα, την Κυριακή 10 Μαρτίου. Το βράδυ του Σαββάτου 9 Μαρτίου θα τον δεξιώθει στην προξενική κατοικία ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, Βασίλειος Τόλιος, και την Κυριακή το μεσημέρι - λίγο πριν αναχωρήσει για την Ελλάδα - θα παραθέσει συνέντευξη Τύπου στα παροικιακά ΜΜΕ.

ΟΠΩΣ μας πληροφορούν, η επίσκεψη αυτή του Έλληνα υφυπουργού γίνεται στο πλαίσιο των επαφών που θέλει να έχει με την ομογένεια, με κυρίαρχα ζητήματα τα φορολογικά, την ψήφο των απόδημων και τις συναντήσεις με τους παροικιακούς και πολιτικούς παράγοντες. Για τα φορολογικά μάλλον δεν θέλουμε να ακούσουμε, ενώ στο θέμα της ψήφου των απόδημων - που ανακινείται κάθε λίγο και λιγάκι από κάποια ελληνικά κόμματα - δεν έχει υπάρξει ουσιαστική πρόοδος, αλλά απλά και μόνο μία φιλολογική συζήτηση. Όσον αφορά τις συναντήσεις με την ομογένεια είναι χρησιμότερες και καλοδεχούμενες, όμως παρατηρούμε ότι ο Έλληνας υφυπουργός δεν θα επισκεφθεί την Καμπέρα, όπου θα μπορούσε να έχει εξίσου χρήσιμες συναντήσεις με τους πολιτικούς παρά-

γοντες της Αυστραλίας. Ποιος ξέρει, ίσως σαν καθηγητής εξωσωματικής γονιμοποίησης να καταφέρει και την γονιμοποίηση (των διακρατικών σχέσεων) χωρίς καν επαφή!...

ΠΡΕΠΕΙ να υπενθυμίσουμε ότι ο Κωνσταντίνος Τσιάρας είναι γιατρός (μικροβιολόγος, βιοπαθολόγος), εκλέγεται στην περιφέρεια Καρδίτσας από το 2004 κι ορκίσθηκε υφυπουργός Εξωτερικών στην κυβέρνηση Σαμαρά την Πέμπτη 5 Ιουλίου 2012. Είχε τότε ορκισθεί μαζί με τον υπουργό Οικονομικών, Πάνη Στουρνάρα, και τον υφυπουργό παρά τω πρωθυπουργώ, Σίμο Κεδίκογλου. Έχει ιδιαίτερη αγάπη στις ξένες γλώσσες και μιλά αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά, ενώ μαθαίνει ρωσικά και ιταλικά στα ειδικά τμήματα της Βουλής. Προσβλέπουμε περισσότερο στα ιατρικά εφόδια και γνώσεις του κι ελπίζουμε να καταφέρει βρει την παθογένεια και το γιατρικό για τις σχέσεις των απόδημων με την Ελλάδα.

ΑΛΛΩΣΤΕ, έχουν περάσει 26 μήνες από την τελευταία φορά που υποδεχθήκαμε τον Έλληνα υφυπουργό υπεύθυνο για θέματα Απόδημου Ελληνισμού κι από τότε δεν έχει αλλάξει κάτι. Ήταν τον Δεκέμβριο του 2010,

όταν ο Δημήτρης Δόλλης είχε έρθει ως εκπρόσωπος της κυβέρνησης Παπανδρέου και μας είχε πει ότι το ΣΑΕ θα αλλάξει μορφή (θα γίνει αυτοχρηματοδοτούμενο κλπ) και πως «τα πανηγύρια τέλος». Πράγματι, τα «πανηγύρια» τέλειωσαν, αλλά ακόμη περιμένουμε να δούμε τη νέα μορφή του ΣΑΕ, που όλο την ακούμε αλλά δεν την βλέπουμε. Ακόμη περιμένουμε να δούμε πως θα γίνει πιο ουσιαστική η σχέση όλων μας με την Ελλάδα, που την αφήσαμε να πέσει σ' αυτήν την κρίση. Πατί η σχέση είναι αμφίδρομη κι εκτός από το να ρωτάμε τι κάνει η Ελλάδα κι η κάθε κυβέρνησή της για τους ομογενείς, υπάρχει και το ερώτημα: τι κάνει η Διασπορά για την Ελλάδα της κρίσης!...

ΠΑΝΤΩΣ, σε μία από τις πρώτες συνεντεύξεις ως υφυπουργός Εξωτερικών, υπεύθυνος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, ο Κωνσταντίνος Τσιάρας είχε δηλώσει (στη διαδικτυακή τηλεόραση του ΑΜΠΕ) πως «κυρίαρχη προτεραιότητα της πολιτικής μας είναι η αξιοποίηση της δύναμης της ομογένειας». Ας δούμε, λοιπόν, τι έχει να προτείνει για να αξιοποιηθεί αυτή η δύναμη. «Προσωπικά, πιστεύω ότι η ομογένεια ήταν πάντα μια πολύ μεγάλη δύναμη για την πατρίδα μας. Και αυτή ειδικά την περίοδο, τη δύναμη αυτή πρέπει να την αξιοποιήσουμε» είχε δηλώσει τότε, ενώ αναφορικά με τις σχέσεις με τους απόδημους είχε κάνει λόγο για «την ενδυνάμωση των σχέσεων που πρέπει να δημιουργήσουμε από εδώ και πέρα, σε μία εντελώς διαφορετική βάση από το παρελθόν, με όλους τους απόδημους Έλληνες όπου κι αν βρίσκονται, που θα μας επιτρέψει την καλύτερη επικοινωνία και σχέση με όλους τους ομογενείς».

ΠΡΑΓΜΑΤΙ «σε μία εντελώς διαφορετική βάση από το παρελθόν» πρέπει να χαραχθεί η πορεία και περιμένουμε να δούμε τι κομίζει η επίσκεψη του Κωνσταντίνου Τσιάρα. Επειδή είναι γιατρός μπορούμε μέχρι να έλθει να ελπίζουμε ότι θα φέρει και το γιατρικό!... (αρκεί να μην είναι το ίδιο με αυτό που δίνει στην Ελλάδα η τρόικα!)

Στα γρήγορα

• Το δολάριο Αυστραλίας δέχεται πιέσεις λόγω Κίνας, καθώς η μέτρηση του δείκτη μεταποίησης PMI της HSBC σημείωσε τον Φεβρουάριο απρόσμενη μείωση στις 50,4 μονάδες από τις 52,3 που ήταν τον Ιανουάριο (οι εκτιμήσεις έκαναν λόγο για 52,2 αλλά διαψεύστηκαν). Ωστόσο, παίρνε ανάσα από την αβεβαιότητα που έχει φέρει (και στο ευρώ) το εκλογικό αποτέλεσμα στην Ιταλία.

• Εκλογές πέντε αστέρων! Στις ιταλικές εκλογές υπάρχουν πολλοί νικητές κι ένας χαμένος. Μπερσιάνι, Μπερλουσκόνι και Γκρίλο έχουν κάθε λόγο να... γκριλίζουν πανηγυρίζοντας, ενώ ο εκλεκτός της τρόικας Μάριο Μόντι καταΜΟΝΤΙσθηκε...

• Από τα ιταλικά κόμματα πρώτο είναι αυτό του Μπέπε Γκρίλο, καθώς η κεντροαριστερά κι η κεντροδεξιά αποτελούν συνασπισμούς. Δηλαδή, μέσα στο τραγικό φόντο πρώτευσε ο κωμικός!...

• Ουσιαστικά, οι Ιταλοί (οι πολίτες της τρίτης μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρώπης) ψήφισαν αντιγεωμανικά κι αντιευρωπαϊκά. Εκεί οφείλεται η εντυπωσιακή άνοδος τόσο του Γκρίλο όσο και του Μπερλουσκόνι, καθώς οι Ιταλοί αντέδρασαν στην κυβέρνηση Μόντι και στα μέτρα που τους επιβλήθηκαν από τις Βρυξέλλες.

• Όμως, μπόρεσαν να αντιδράσουν γιατί δεν έχουν υπογράψει κανένα μνημόνιο και δεν έχουν να δώσουν λογαριασμό σε καμία τρόικα...

• Μια και την θυμηθήκαμε, η τρόικα ξανάπιασε δουλειά στην Αθήνα. Τρέμειτε δημόσιοι υπάλληλοι!...

• Στις χώρες που επενέβη το ΔΝΤ το σκάνε με ελικόπτερο πότε οι πολιτικοί και πότε οι κατοικοί. Μόνο οι λαοί δεν μπορούν να αποδράσουν...

• Κάποτε περιζήτητος ήταν ο ανθός, στα χρόνια μας είναι... ο Βλαστός!...

• Ιστορική η χθεσινή ημέρα. Ο Αντώνης Σαμαράς επισκέφθηκε την Βουλή!

• Κατά 43% αυξήθηκε η φτώχεια στην Ελλάδα μέσα σε έναν χρόνο, τονίζει η έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος. Δηλαδή, σε πάλι ποτέ δικομματικό ποσοστό!...

• Με τον κατώτατο μισθό τι γίνεται; Δεν περνάς κυρά Μαρία (Δαμανάκη), δεν περνάς, περνάς!...

• Που θα πάει, θα φανεί το... Μέγρο της κυβέρνησης!...

• Ο Ολάντ πήγε στην Αθήνα υποσχόμενος επενδύσεις, ενώ η Μέρκελ πήγε στην Τουρκία να επιθεωρήσει τις ήδη υπάρχουσες γερμανικές. Υπάρχει διαφορά!...

• Στο Σίδνεϊ κάποιοι θεωρούν τον δημόσιο θηλασμό «προσβολή της ανθρωπότητας». Η πραγματική προσβολή είναι να διατυπώνονται τέτοιες απόψεις!...

• Η είδηση λέει πως το ανωτέρω σχόλιο έγινε από εργαζόμενους σε καφετέρια του Νιουτάουν! Θα πρέπει να είναι η μοναδική καφετέρια που δεν θέλει το γάλα!...

• Βραβεία Όσκαρ: Άστο για... ARGΟτερα... Τι να ΠΕΙ κανείς για τη ζωή του ΠΙ!...

• Είναι τρελοί αυτοί οι Ρωμαίοι!...